

**Краткий обзор периодических изданий, поступающих в библиотеку.
№10 (журналы).-01.11.2013г.**

**Национальные интересы: приоритеты и безопасность.-№39.-
2013г.**

Савкин В.– Роль экологических фондов в обеспечении компромисса между национальной экономикой и окружающей средой.

Парадигма современного экономического развития требует тщательного учета экологического воздействия хозяйственной деятельности на окружающую среду. Субъекты производственной деятельности во многом не заинтересованы в существующей системе экологического регулирования и ограничений их деятельности со стороны государства. Рассмотрены проблемы развития механизмов функционирования экологических фондов, обеспечивающих симбиоз качественного роста национальной экономики и условий жизни населения.

Филипповская О.– Анализ действующей пенсионной системы России и взгляд на ее будущее.

В связи с увеличивающимся дефицитом бюджета Пенсионного фонда РФ проблема реформирования пенсионной системы приобрела в последнее время еще большую актуальность. В настоящей работе рассмотрены функции Пенсионного фонда РФ, проанализированы различные аспекты формирования бюджета Пенсионного фонда РФ и влияния на наполнение его бюджета различных факторов. Проведен анализ законопроекта, разработанного Министерством труда и социального развития РФ. Представлен авторский взгляд на существующую проблему.

Альпидовская М.– Дорога в никуда: от рыночных догм к лозунгу экономического спада.

Анализируется экономическое мышление периферийно-колониального типа, основывающееся на "магической руке" рыночной самоорганизации и трех главных постулатах теории рыночного фундаментализма. Именно оно мешает сформулировать основные причины кризиса глобальной экономики. Выходит, реальное проявление негативного состояния современной социально-экономической системы базируется на господствующих в научных кругах теоретических концепциях, являющихся отражением дерационализации сознания и поведения.

Власенкова Е.– О перспективах роста ресурсной базы стратегического программирования на общенациональном уровне .

Статья посвящена исследованию направлений увеличения ресурсной базы стратегического программирования на государственном уровне. Рассмотрены наиболее значимые источники ресурсной базы и меры по их увеличению. Отмечена важная роль совершенствования налоговой системы, обеспечения сбалансированности между ее фискальной, стимулирующей и регулирующей функциями. Также следует продолжить упорядочивание системы межбюджетных отношений.

Линкевич Е.– Трансформация функций стратегических резервов в условиях глобального валютно-финансового кризиса.

В статье рассматриваются основные функции государственных резервов. Анализируется политика отдельных стран в области управления стратегическими запасами. Оцениваются результаты деятельности международных организаций, направленной на формирование единой политики по управлению государственными запасами сырья. Предлагается создание нового финансового актива, обеспечением которого могут стать стратегические резервы.

Царегородцев А.– Анализ рисков безопасности данных в корпоративных сетях кредитно-финансовых организаций на основе облачных вычислений.

В ответ постоянно растущим потребностям в хранении и обработке данных все большие позиции занимают информационно-телекоммуникационные системы, функционирующие на основе технологии облачных вычислений. При этом ключевым моментом при использовании облачных вычислений является проблема обеспечения информационной безопасности. В статье предложен подход к анализу рисков, используемый при принятии решения о миграции критичных данных в облачную инфраструктуру организации.

Федоськина Л., Абрамов Е.– Исследование мировых тенденций повышения энергоэффективности деятельности организаций.

Исследован мировой опыт реализации государственных программ в области повышения энергетической эффективности на примере Великобритании, Германии, Украины, США. Выявлены ключевые направления государственной политики каждой страны. На основе обобщения мирового опыта обоснованы общемировые тенденции в рассматриваемой области. Представлены результаты изучения взаимодействия России с другими странами и обозначены направления развития страны для повышения энергетической эффективности.

Печерица Е.– Хостел-движение: международный опыт и перспективы развития в Российской Федерации (на примере Санкт-Петербурга).

В статье рассматривается особый вид размещения гостей, новый для Российской Федерации - хостелы. Анализируется мировой опыт в создании хостелов. Приведены примеры зарубежных ассоциаций хостелов. Проводится анализ сильных и слабых сторон рынка гостиниц экономкласса (хостелов). Сравниваются показатели эффективности работы хостелов по Санкт-Петербургу и России. Предлагаются мероприятия, необходимые для развития гостиничного кластера отелей экономкласса в Санкт-Петербурге.

Вопросы философии.-№9.-2013г.

Карпов А. – Онтологизация, «онтологизация» образование.

В работе раскрывается содержание понятия онтологизации применительно в трансформации и проектированию социокультурных феноменов, в частности образования. Онтологизация рассмотрена в отношении к истине, бытию, в ее сущности,

как доктринальная «онтологизация», как процесс и в оппозиции к деонтологизации. Дано представление мира на онтологическом уровне. В качестве фундаментальных характеристик работы онтологизации выделены: полнота (пространство универсума), функциональность (генеративно-конструирующее пространство) и глубина (онтогенное пространство).

Красиков В. – Онтологии.

Автор анализирует процедуры «онтологической работы». Рассмотрены особенности основных разновидностей онтологии, а именно мифологические, эстетические, религиозные и философские. Поставлен вопрос о статусе универсалий и доминирующих интерпретациях предельного понятия бытия, реальности, матери. Предложена новая типология философских онтологий. Выявлены их фундаментальные имманентные проблемы.

Кошелев А. – О сущности комического и природе смеха (когнитивный подход).

В статье предлагается когнитивные исследования комического противоречия, основанное на понятии Гельмгольца «бессознательное умозаключение». Сопоставляются подходы И. Канта, А. Бергсона и К. Лоренца к пониманию сущности смешного. Комическая ситуация и вызываемый ею смех рассматриваются как безболезненный способ разрядки социальной агрессии.

Пигалев А. – Эзотерическая метаистория между секретностью и разоблачением иллюзорности реальности.

Целью статьи является выявление и анализ принципов метаистории, которая основывается на так называемых эзотерических знаниях. Различие между эзотерической экзотерической метаисторией исследуется на фоне концепций эзотеризма и секретности в качестве социокультурных феноменов. Изменения общих представлений эзотерических метаистории в условиях модерна, приведшие к появлению тенденции разоблачения тайных знаний, истолковываются как результат Просвещения. Указывается, что особенность популярных проектов постмодернистской эзотерической метаистории заключается в культивируемом ими стремлении к освобождению не только от секретности, но и от самой реальности, которая считается иллюзорной. Констатируется, что идеологические следствия постмодернистской эзотерической метаистории противостоят императиву социального развития, который относится к основным ценностям культуры модерна.

Васильев Л. – Предкапитализм и посткоммунизм в современном Китае.

Статья об условиях бытия капитализма как экономической системы. Автор считает первичной роль разума и генерируемых мудрецами идей. Идеино-институциональный комплекс с частноправовым полем и социополитическим стандартом античного типа создавал условия для протокапитализма, ранней модификации капитализма. В западноевропейском самоуправляющемся городе – более развитая модификация, предкапитализм. Полноценный капитализм возник на рубеже XVIII – XIX вв. в мире вне Запада на региональные религиозно-цивилизационные первоосновы влияла колонизация-вестернизация. Китайское конфуцианство близко к протестантизму, что помогло

трансформации маоистского Китая. В современной Китае высокий уровень антично-буржуазной модификации экономической системы (предкапитализм) сочетается с ослабленной доктриной коммунизма, как формой власти, привычно воспринимаемой основной массой населения.

Долгов К. – Философские наследия Китая: «Дао дэ цзин».

В предложенной Вашему вниманию статье рассматривается философское учение Лао-цзы, изложенное в книге «Дао дэ цзин», и его значения для современного Китая.

Пржиленский В. – «Реальность»: социально-эпистемологическое исследование.

Исследуется ситуация сосуществования значений научных терминов, философских понятий и посттеоретических объектов в научных рассуждениях. Анализируется присутствие концепта «реальность» в пространстве теоретического мышления и посттеоретическом жизненном мире, выделяются различные смыслы данного понятия и показывается их зависимость от включающих его типов дискурса.

Мудрагей Н. – Против философии? Позвольте возразить!

В статье рассматривается вопрос о том, как влияла увлеченность физиками той или иной эпистемологической доктриной на их научную деятельность. Представлены ироничное и агрессивное отношения к философии. В разделе «Позвольте возразить!» обсуждается, какие претензии ученых к философии науки справедливы, какие нет.

Севостьянов Д. – Исследование активности человека: инверсивный анализ в контексте постнеклассической рациональности.

Постнеклассическая реальность подразумевает изучение саморазвивающихся систем. Саморазвития означает прохождение некоторых ароморфозов. Для изучения таких ароморфозов (фазовых переходов) в системе может быть применен инверсивный анализ. Инверсия – это изменение векторов отношений в системе на противоположные, при сохранении ее формальной структуры. В ходе ароморфоза система приобретает новые иерархические уровни. В статье показано, что эти новые уровни ранее выполняли подчиненные (субмиссивные) функции. Однако в них была заложена определенная форма инверсивных отношений, которая привела к их перемещению на первое место в иерархии. Таким образом, в системе появляются новые высшие (супрематические) уровни, обеспечивающие развитие системы. Данная форма развития продемонстрирована на примере системы человеческой активности.

Бычков В. – Миф в пространстве художественной символизации.

В статье ставится вопрос об основных принципах, на которых может основываться современная философия искусства. Автор, опираясь на философско-эстетическое наследие А.Ф. Лосева и русских символистов начала XX в., считает, что такими принципами являются *миф*, понятый как квант сакрального знания в его метафизическом модусе, *символ* как своеобразная формализация и объективация мифа и *художественность*, осмысленная как выражение символа чисто художественными средствами искусства, как художественная символизация.

Тахо-Годи Е. – К истории комментария А.Ф. Лосева к трактату Николая Кузанского «Об уме».

Алексей Федорович Лосев (1893–1988), выдающийся русский философ и филолог-классик, никогда не скрывал своего интереса к творениям великого немецкого мыслителя Николая Кузанского. История его перевода сочинений Кузанца в 1920 – 1930-е гг. весьма драматична. Пытаясь реконструировать картину лосевского отношения к Кузанцу и влияния Кузанца на его собственную философскую систему, нельзя забывать, что большая часть материалов, связанных с этой проблемой, была утрачена после лосевского ареста в 1930 г. (например, его книга «Николай Кузанский и средневековая диалектика») или осталась до сих пор не опубликованной. В томе избранных сочинений Кузанца, который был издан в 1937 г., Лосев, недавно вернувшийся из концентрационного лагеря, хотел представить три трактата («О неинном», «Простец об уме» и «О бытии-возможности») на их историческом фоне, но редакция исключила без всяких объяснений все сделанные Лосевым комментарии, включая комментарий к трактату «Об уме». Чудом этот текст сохранился в личном лосевском архиве.

Глебкин В. – Теория концептуальной интеграции Ж.Фоконье и М.Тернера: опыт системного анализа.

В статье проведен анализ теории концептуальной интеграции Ж. Фоконье и М. Тернера и теории ментальных пространств, лежащей в ее основе. Описаны базовые мировоззренческие установки теории концептуальной интеграции, ее методология, основные результаты, достигнутые в ее рамках. Показано, что процедура концептуальной интеграции в большинстве случаев ведет не к порождению нового знания, как утверждают авторы теории, а к адаптации уже существующего знания к мировосприятию рядового носителя языка и культуры. Также показано, что включение в анализ культурно-исторической составляющей дает возможность заметно уточнить или переосмыслить предлагаемую авторами интерпретацию ряда культурных фактов и языковых конструкций.

Кутырёв В. – Читать Деррида... Забыть Дерриду!

Показывается процесс превращения постмодернизма в трансмодернизм. У его истоков стоял Ж. Деррида, символ современной прогрессистской мысли. Анализируется его самая таинственная книга «Золы угасший прах». Постмодернизм деконструирует человеческую реальность. Эта идеология изживания «нашей реализации» бытия. Трансмодернизм – то, что «после постмодернизма», его продолжение как «позитивная» философия инобытия. В статье также дезавуируется идея бессмертия. Их/ее надо преодолевать, исходя из парадигмы феноменологического реализма, коэволюции и полионтизма, защищая саму форму жизни.

Латинская Америка. -№ 4.-2013г.

Шереметьев И. -Латинская Америка в поисках адекватной модели развития.

Статья посвящена вопросам смены экономических моделей в истории латиноамериканских государств, анализу причин и результатов изменения стратегии

развития в XX – начале XXI вв. Особое внимание уделено неолиберальной модели, утвердившейся в конце прошлого столетия в большинстве стран региона, которая сегодня подвергается острой критике.

Кокорев В.- Перспективы развития российско-аргентинских торгово-экономических связей.

Рассматриваются различные формы и направления российско-аргентинского торгово-экономического сотрудничества. По мнению автора, построение отношений стратегического партнерства между Россией и Аргентиной возможно на основе перехода от простой торговли товарами к совместным инвестиционным проектам в таких областях, как электроэнергетика; добыча, транспортировка и переработка нефти и газа; разработка месторождений твердых полезных ископаемых; создание совместных сборочных производств; модернизация и строительство железных дорог.

Чумакова М.- Наркоугроза и наркополитика.

В статье анализируются проблемы распространения наркотиков в Латинской Америке, причины роста их производства и потребления, перемены в структуре и локации наркокартелей и маршрутов наркотрафика. Рассмотрены различия в подходах стран региона к ситуации, прослежен наметившийся отход от запретительной практики в сторону частичной легализации и переноса акцента на борьбу с наркотрафиком.

Белый Э. -Центральная Америка – Израиль: давние связи и новые времена.

В статье анализируются возникновение еврейских общин в регионе, их история и современное положение, а также рассматриваются отношения стран Центральной Америки и Карибского бассейна с Государством Израиль в исторической ретроспективе и в настоящее время.

Власть.-№9-2013г.

Никовская Л., Якимцев В. -Проблемы и приоритеты развития публичной политики в современной России.

В статье рассматриваются проблемные аспекты состояния публичной политики как в регионах России, так и в стране в целом. Представлен анализ состоятельности институтов публичной политики, вскрывающий слабые места в функционировании значимых механизмов публичной сферы.

Устинкин С., Рудакова Е., Морозова Н. - Оценка эффективности этнонациональной политики России.

Статья посвящена критериям и оценке эффективности этнонациональной политики в России на современном этапе. На основе сделанных выводов предложены пути оптимизации этнонациональной политики на каждом из этапов принятия и реализации политических решений в данной сфере.

Шатилов А.- Инновационный проект модернизации России и позиция властной элиты.

В статье рассматриваются процессы модернизации России в постсоветский период. Основное внимание автор уделяет реформаторской роли российских элит.

Мальцева А., Синикина П. – «От какого либерализма мы отказываемся»:

О негативных последствиях либерализации общественной жизни.

В статье рассматриваются негативные социальные, политические, экономические и духовные последствия либерализации общественной жизни: аномия, атомизация социальной жизни, кризис коллективной идентичности.

Груздев В.- Концептуальные основы построения российской государственной инновационной политики.

В предложенной автором статье рассматриваются основы построения российской государственной инновационной политики, а также технологический уклад современной российской экономики.

Барышная Н.- Миграция как региональный этнополитический фактор.

В статье автором анализируется комплекс взаимоотношений между принимающим и миграционным сообществами. Выявляются основные проблемы межэтнического взаимодействия в регионе под влиянием роста этнокультурного разнообразия.

Савруцкая Е., Устинкин С.- К вопросу о необходимости повышения эффективности миграционной политики в России.

В статье рассматриваются особенности современных миграционных процессов, проблемы их влияния на трансформацию коммуникационного пространства современной цивилизации, обосновывается необходимость регулярного мониторинга ценностного сознания молодежи по рассматриваемым проблемам.

Коробов А.- Миграционный фактор этнического сепаратизма.

В статье рассматривается влияние современных миграционных процессов на развитие этнического сепаратизма в многонациональном государстве. Выявляются общие закономерности этого влияния, анализируются пути снижения сепаратистских тенденций в условиях глобализации миграционных потоков населения.

Жаринова Е.- Парламентские партии современной России: особенности проведения молодежной политики

В статье рассматриваются основные аспекты деятельности молодежных организаций парламентских партий современной России, приводятся данные, характеризующие молодежную политику партий, а также ее влияние на положение молодых россиян.

Казадаев В.- Тенденции развития многопартийности и политического плюрализма в Словакии

В рассматриваемом материале автор анализирует ситуацию и делает попытку определить наиболее существенные тенденции в развитии многопартийности и политического плюрализма в Словакии.

Бадмацыренов Т., Радионов В.- Модели и сценарии международных отношений: Россия и Монголия

Статья представляет собой аналитический поиск методологического основания для исследования двусторонних отношений на примере российско-монгольского взаимодействия. Авторы показывают, что теория моделирования и сценарный подход обладают высоким прогностическим потенциалом.

Антонов Г.- Демографические установки населения как объект государственной демографической политики.

В статье представлены результаты социологического исследования факторов демографической социализации детей в возрасте 7-12 лет. Обосновывается вывод о необходимости целенаправленного воздействия со стороны государства на процесс формирования демографических установок.

Леков Р., - Формирование новой Грузии: результаты реформ.

Данная статья посвящена анализу политических процессов на территории постсоветской Грузии. В работе поэтапно показаны основные направления и результаты проводимых в республике реформ, начиная с политики Э. Шеварнадзе и до деятельности Б. Иванишвили.

Восток.-№ 4.-2013г.

Мельянцев В. - О моделировании и прогнозировании экономического развития стран Запада и Востока.

Статья состоит из двух частей. В первой с использованием ряда аргументов и фактов, подчеркивается, что, хотя моделирование, как важное направление изучения экономики, весьма интенсивно развивается, прогнозирование мировой экономики в лучшем случае все еще больше искусство, чем наука, так как в современной экономике, базирующемся больше на равновесных, а не неравновесных системах, плохо идентифицируются кризисы и бифуркации. Тем не менее, автор в своем среднесрочном прогнозе, построенном на модели, использующей ряд стабильно-инерционных характеристик, сделал попытку прогноза роста экономики стран Востока, Запада и России на ближайшее десятилетие. Во второй части статьи дан критический анализ интересной и одновременно провокативной книги двух российских востоковедов, в которой впервые в российской научной литературе по восьми основным современным цивилизациям даются сценарные варианты развития мирового сообщества на весь 21 век; ряд демографических и ресурсных характеристик прогнозируется на базе модельных разработок; анализируется опыт эффективных реформ как средство обеспечения ускоренной модернизации.

Фитуни Л.- Смена моделей мирового развития и глобальное управление в цивилизационном измерении.

Как соотносится цивилизационный подход с теорией смены моделей мирового экономического развития? Насколько продуктивен этот подход при прогнозировании ключевых параметров численности населения и потребностей стран в топливно-энергетических ресурсах, обеспеченности сельскохозяйственными землями и пресной водой до 2100г.? Подтверждают ли друг друга прогнозные сценарии, сделанные на основе каждого из названных подходов? Насколько могут меняться результаты мирового

развития под влиянием внешних субъективных факторов, например включения механизмом глобального управления?

Евсеев В.– Центральная Азия: игра на противоречиях основных внешнеполитических игроков.

В Центральной Азии пересекаются национальные интересы России, Китая, США, Европейского Союза, Ирана, Японии, Южной Кореи, Пакистана, Саудовской Аравии, Катара, и ряда других государств. Это обусловлено наличием в регионе значительных запасов нефти, газа, природного урана, золота и других полезных ископаемых. В значительных объемах здесь выращивают хлопок и производят электроэнергию на гидроэлектростанциях.

Нельзя не учитывать важное геостратегическое положение этого макрорегиона, который расположен между Средним Востоком, Россией и Китаем. Именно поэтому Вашингтон стремится сохранить в ЦА свое военное присутствие вне зависимости от ситуации в Афганистане. Москва и Пекин пытаются ограничить здесь сферу американского влияния, понимая невозможность полного вытеснения США. Противоречия основных внешнеполитических игроков: России, США, и Китая активно используются центральноазиатскими государствами в собственных интересах.

Отдельного рассмотрения заслуживает Турция. В начале 1990-х гг. Анкара постаралась занять в ЦА ведущие позиции. Однако ей не хватило на это ресурсов. Подобная, но не менее успешная попытка была предпринята Ираном. Во второй половине 2000-х гг. Оба государства вновь активизировали политику на этом внешнеполитическом направлении.

Горбунов Н. - Ливанский кризис: трансформация общества и государства.

Гражданская война и изменения в конфессиональном составе ливанского общества в последний период, повлекли за собой трансформацию государственных институтов этой небольшой арабской страны, имеющей уникальное парламентское устройство и конституцию, основанную на французском законодательстве.

Панарин С. - Безопасность на Западе, на Востоке и в России: представление и концепции.

В 2010г. Центр исследования общих проблем современного Востока, созданный в Институте востоковедения РАН годом ранее, приступил к осуществлению исследовательского проекта по безопасности. В первую очередь была подготовлена детальная концепция проекта, в соответствии с которой процесс его реализации предполагалось сделать двухэтапным. Первым этапом должен был стать компактный выездной междисциплинарный семинар «Безопасность как ценность и норма: опыт разных эпох и культур», вторым - подготовка и проведение в ИВ РАН международной конференции «Безопасность на Западе, на Востоке и в России: представления и концепции». На завершающей стадии каждого этапа планировалась публикация материалов семинара и конференции.

Инновационное образование. -№7.-2013г.

Колокольникова З., Лобанова О. - Тенденции развития мирового образовательного процесса на современном этапе.

В статье рассматриваются тенденции современного образовательного процесса, дается характеристика таких тенденций как глобализация, интеграция, демократизация, гуманизация. Авторы раскрывают историко-педагогический аспект и особенности обозначенных тенденций в современных условиях.

Марченко И. - О некоторых стереотипах вузовского корпоративного руководства.

Статья акцентирует внимание на вопросе модернизации управления протекающими в системе высшего профессионального образования процессами. Надо своевременно избавляться от устаревших стереотипов, консервирующих отсталые образцы управления, и умело внедрять инновационные подходы к организации управления в вузах. Формирование новых стереотипов - это чаще всего противоречивая, сложная, неоднозначная воспринимаемая практика инноваций.

Пасечник Е. - Интенсификация профессиональной направленности обучающих тренингов в процессе формирования коммуникативных умений будущих социальных педагогов.

В статье обоснована необходимость интенсификации профессиональной направленности обучающих тренингов с целью формирования коммуникативных умений будущих социальных педагогов. Доказана эффективность развития профессионально-ценностных ориентаций, использование информационно-просветительских сообщений, учебных профессиональных ситуаций, языковых средств, методик преодоления психологических барьеров.

Малыхина И. – Особенности организации и становление учебно-воспитательной системы вуза в условиях демократизации современного общества.

Статья посвящена анализу структуры и содержания учебно-воспитательной системы вуза. В ней раскрыты основные характеристики учебно-воспитательного процесса как системы, отражен гуманистический характер образовательной и воспитательной системы: цели, задачи, методы, критерии эффективности. Автором также предлагается последовательность ее построения в условиях вуза.

Международное публичное и частное право.-№5.-2013г.

Шматова Е. С., Изварина А. С.- Коллизионные вопросы заключения международных договоров.

Данная статья посвящена процессу заключения международных договоров. Авторами представлены точки зрения по определению стадий и процедур заключения международных договоров.

Нуриев А.- Место баланса частных и публичных интересов в развитии международного инвестиционного права.

В статье анализируется соотношение частных и публичных интересов в правовом регулировании рынка иностранных инвестиций. Акцентируется внимание на частноправовом и публично-правовом подходе к пониманию международного инвестиционного права в целом и международного инвестиционного арбитража в частности.

Симонова Н. - Институт добросовестности в механизме обеспечения выполнения международных договорных обязательств.

В статье рассматривается сущность добросовестности выполнения обязательств по международным договорам, называются международно-правовые нормы, составляющие институт добросовестности, а также анализируются критерии оценки поведения субъектов международного права с точки зрения его добросовестности.

Мещерякова О. - Правовые основы европейской политики в сфере безопасности и Лиссабонский договор.

Статья посвящена правовым основам европейской политики в сфере безопасности и обороны в соответствии с Лиссабонским договором. В статье на примере анализа норм Лиссабонского договора рассмотрены вопросы правового регулирования и принципы общей внешней политики безопасности Европейского Союза.

Афанасьева О. - Зарубежный опыт определения цены преступности.

Статья посвящена анализу зарубежного опыта по расчету цены преступности. Автором рассмотрены бухгалтерский, гедонистический методы, а также метод условных (субъективных) оценок, используемые за рубежом при определении цены преступности.

Проблемы Дальнего Востока. - № 4.- 2013г.

Калмычек П. и др.- Япония: власть сменилась - проблемы остаются.

В 2012-начале 2013гг. в Японии сохранялась неустойчивая внутривнутриполитическая обстановка. Демократическая партия, пришедшая к власти в конце 2009г., не смогла выполнить свои предвыборные обещания и в результате потерпела поражение на парламентских выборах в декабре 2012г. Вернувшаяся к власти Либерально-демократическая партия также сталкивается с рядом серьезных внутренних и внешнеполитических вызовов. Премьер-министр Синдзо Абэ намерен вывести экономику из длительной стагнации и осуществлять жесткую внешнюю линию, в том числе в решении территориальных споров с соседними странами.

Смирнова Л.- Стратегия противодействия коррупции в КНР в свете решений 18 съезда КПК.

18 съезд Коммунистической партии Китая вывел проблему коррупции в КНР на идеологический уровень. В статье высказывается гипотеза, что главная цель борьбы с коррупцией в Китае – сохранение монополии КНР на власть в стране. Анализируя методы антикоррупционной борьбы в КНР, автор выявляет свидетельствующие об этом факты.

Чубаров И.- Особенности формирования глобальных городов в современном Китае.

В статье дан обзор зарубежных исследований глобальных городов КНР, а также приведена информация о развитии собственно китайских исследований в этой сфере. Изложены основы государственной политики Китая в области глобальных городов.

Захарова Л.- Внешнеэкономические связи КНДР в 21 веке и перспективы их развития при Ким Чен Ыне.

Статья содержит анализ имеющейся статистики и данных о внешнеэкономических связях КНДР в 2000-е годы, ознаменовавшиеся существенным увеличением объема ее внешней торговли. Автор рассматривает основные тенденции торговых отношений, инвестиционного сотрудничества и реализующихся совместных проектов северной Кореи с ключевыми партнерами, среди которых, прежде всего Китай и Республика Корея, а также Россия. В заключение делаются выводы о перспективах внешнеэкономического сотрудничества КНДР при новом лидере.

До Минь Као.-«Энергетическая дипломатия» Китая и ее влияние в сопредельных регионах.

«Энергетическая дипломатия»- одно из направлений стратегии Китая по обеспечению энергоресурсами своей бурно развивающейся промышленности. Наряду с ее очевидными успехами автор анализирует порождаемые ею проблемы безопасности в сопредельных с КНР регионах.

Ходов. Л. - Китайская валюта укрепляет свои позиции в мировой экономике.

Статья посвящена успехам становления китайской валюты в качестве одного из мировых платежных средств. Рассмотрены факторы, благоприятствующие усилению юаня в международных расчетах и повышения его курса.

Мировая экономика и международные отношения.-№9.- 2013г.

Оболенский В. - Россия и ВТО: первые итоги.

Процедура ратификации документов о присоединении России к ВТО проходило на фоне бурной общественной полемики, в ходе которой представители политических партий, бизнеса и экспертного сообщества, пытались доказать либо очевидную гибельность, либо бесспорную полезность этого шага для отечественной экономики. Вероятность осуществления подобной политики после присоединения России к ВТО некоторые отечественные эксперты ставят под сомнение.

Черкасов В., Шарова С.- Кризис в Еврозоне: вызовы и ответы.

В 2008г. кризис на американском рынке секьюритизированных долгов вывел из равновесия всю глобальную экономику. Тогда Европа в целом проявила иммунитет к заражению «токсичными активами», но и для нее 2008г. стал поворотом. Снижение оптимизма, усиление недоверия к рейтингам, обострение противоречий, накопившихся в предшествовавшее десятилетие, - вот причины проблем, которые как снежный ком начали нарастать в Еврозоне спустя немногим более года после банкротства Lehman Brothers.

Черкасова Е.- Испания и кризис: политические аспекты.

Совершенно очевидно, что кризис не вызван собственно политикой правительства, он является частью глобального общемирового процесса. В статье автор обращает внимание на причины и характер кризиса, внутриполитические аспекты, отношения с Евросоюзом, внешнюю политику.

Зацгер.- №9.-2013

Шегенов М.-Повысить ответственность судей.

В данной статье рассматривается введение института судебного жюри продиктовано введением времени- необходимостью усиления гарантий независимости правосудия.

Даниярова Г.- Открытость и прозрачность как позитивный имидж судебной системы.

Одним из важных предстоящих общественно- политических событий является очередной VI съезд судей Казахстана первый форум в качестве полноправного члена Международной ассоциации судей, который, по предварительным данным, пройдет в ноябре месяце в Астане.

Книпер Р.- Свобода и связанность государственных действий в рамках конституции.

Конституция РК устанавливает прямое действие основных принципов рыночных отношений: она гарантирует свободу собственности в границах социальной связанности, свободу предпринимательской деятельности, рыночных отношений и свободу договора. Одновременно Конституция гарантирует защиту этих свободных в судах.

Клычханов К.- Корпоративные отношения и трудовое право.

Данная статья посвящена международной научно- практической конференции в рамках ежегодных цивилистических чтений «Гражданское право и корпоративные отношения», город Алматы, 13-14 мая 2013 года.

Куставлетов С.- Без излишних репрессий.

В послании народу Казахстана «Стратегия «Казахстан-2050»: новый политический курс состоявшегося государства» от 14 декабря 2012 года Президент РК- Лидер нации определил ряд концептуальных задач в сфере обеспечения правопорядка и борьбы с преступностью, направленных на достижение качественно нового уровня защищенности прав и законных интересов граждан, безопасности общества и государства.

Зинина Е.- О медиации в уголовном процессе.

5 августа 2011 года вступили в силу законы «О медиации» и «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты РК по вопросам медиации», в которых определены принципы и процедура ее проведения, сфера применения, правовой статус медиаторов и предъявляемых к ним требования.

Абрасулов Е.- Правообразование и правообразование в нормативных постановлениях конституционного совета РК.

Вопросы правотворчества и правообразования относятся к числу наиболее проблемных в юридической науке и практике. Согласно классической теории разделения властей суд и другие правоприменительные органы не должны творить право, их роль сводится лишь к применению установленных либо санкционированных государством правил поведения.

Миндагулов А.- Нулевая степень поведения.

Классификация осужденных, при которой правовое положение должно соответствовать определенной степени исправления, предлагают разработчики новой редакции Уголовно-исполнительного кодекса РК.

Кужербаяев А.- Залог как способ обеспечения исполнения обязательства.

Залог как один из гражданско-правовых институтов имеет многовековую историю со времен римского права. Согласно, римскому праву имущество должника передавалось по мандипации в собственность залоговому кредитору, при этом между сторонами заключалось соглашение, по которому залоговый кредитор принимал на себя обязанность в случае своевременной уплаты долга возвратить предмет залога должнику.

Саламатов Е.- Некоторые проблемы проекта уголовно- исполнительного кодекса в новой редакции.

В соответствии с поручением главы государства от 6 января 2012 года разработан и представлен на обсуждение проект Уголовно-исполнительного кодекса РК, который, как отмечает разработчик, знаменует завершение очередного этапа реализации направлений уголовной политики, определенных Концепцией правовой политики РК на период с 2010 года до 2020 года, утвержденной Указом Президента РК от 24 августа 2009 года.

Елисеев В.- Стандарты профессиональных оценщиков имущества.

Около двадцати лет назад в Казахстане возродилась профессия оценщика. Это вызвано переходом нашей экономики с директивно- плановых на рыночные методы установления цен и стоимости различных товаров и услуг. В концепции правовой политики РК на период с 2010 года до 2020 года, утвержденной Указом Президента РК от 24 августа 2009 года №858, установлено, что, «важным инструментом рыночной экономики является оценочная деятельность, правовое регулирование которой также требует постоянного внимания и совершенствования».

Труд в Казахстане.- №9.-2013

Григорьева И.- Текучесть кадров.

Данная статья относится к кадровой политике и управление персоналом. Текучесть кадров сказывается на производительности труда работников, отрицательно влияет на корпоративную культуру организации. В статье приведены с основными причинами текучести персонала, а также методы управления текучести персонала.

Дипломатическая служба.- №4.-2013г.

Писарев А.- Концепция внешней политики России 2013 года: преемственность и обновления.

12 февраля с.г. Президент России В.В.Путин одобрил новую редакцию Концепции внешней политики Российской Федерации. Этот документ стал третьим по счету изложением с российского угла целостного видения тенденций развития современного мира, места в нем России и ее внешнеполитических приоритетов.

Артыкбаев А.- Внутренняя и внешняя конфигурация современных процессов в центральной Азии.

Статья посвящена современным процессам в регионе Центральной Азии. Автор отмечает, что данный регион обладает стратегическими ресурсами, которые представляют интерес для различных государств. Прежде всего- это нефть и газ, редкометалльные и урановые руды и др. по оценкам специалистов, запасы нефти в Центральной Азии, включая восточно-каспийский шлейф, по своим показателям уступают только Ближнему Востоку и Персидскому заливу. Необходимо иметь в виду, что новым независимым государствам региона пришлось форсированными темпами проходить весьма болезненный процесс адаптации к новым геополитическим условиям, формированию концепций политического и социально- экономического развития, внешней политики и обороны, адекватно учитывающих реалии и сложности «свободного плавания» новых государств в бушующем море многосложных внутренних проблем, а также взаимоотношений на региональном и мировом уровне.

Бурцев С.- Россия и Иран как ведущие игроки на ближнем Востоке и в Центральной Азии.

В статье рассматриваются различные аспекты отношений России и Ирана в контексте происходящих событий на Ближнем Востоке. Анализируется укрепления влияния России на Ближнем Востоке и в Центральной Азии в целом. Для более полного понимания ситуации очерчены контуры вопроса о роли США на Ближнем Востоке и меры их влияния на российско-иранские отношения.

Бубликов В.- Миграционный потенциал постсоветского пространства для России.

В исследовании предложена методика оценки миграционного потенциала постсоветских государств для России. С ее помощью рассчитан Индекс миграционного потенциала каждой из стран бывшего СССР по состоянию на 2012 г. Базовыми переменными являются: численность населения стран- доноров, владеющим русским языком; величина разрыва в уровне экономического развития стран- доноров и России; величина диаспор, представляющих страны- доноры в России. В странах европейской части бывшего СССР главным фактором сокращения миграционного потенциала является общий демографический кризис.

Давоян М.- Сетевые технологии и публичная дипломатия в XXI веке.

В данной статье описаны коммуникационные возможности, которые представляют технологии Web 2.0, а также те риски и возможности, которые они приносят в

общественно- политические процессы. Механизмы и инструменты публичной дипломатии, которая становится все более популярным элементом внешней политики большинства современных государств, на сегодняшний момент требуют серьезного переосмысления.

Уголовное право.- №2.-2013

Гаграханов Ф.- Проблемы судебной практики, связанные с погашением или снятием судимости при условном осуждении.

Условное осуждение является одним из наиболее востребованных институтов уголовного права России. За последние пять лет (2007-2011 гг.) в Российской Федерации условно осуждалось к лишению свободы и исправительным работам в среднем в год свыше 356 тыс.чел., что составило 40% всех осужденных. Среди лишенных свободы этот показатель в анализируемом периоде достиг 54%.

Азаренок Н.- Процессуальные гарантии охраны интересов свидетеля в уголовном судопроизводстве.

В статье анализируется действующий по УПК РФ правовой статус свидетеля. Раскрываются его основные правомочия в уголовном судопроизводстве. Выявляется непоследовательность законодателя и практики в реализации процессуальных гарантий охраны интересов свидетеля. На основе рассмотренных примеров предлагаются рекомендации по совершенствованию правоприменительной практики в области обеспечения прав и законных интересов свидетеля.

Александров А.- Частно-публичное уголовное преследование по делам о мошенничестве.

В статье анализируются изменения в правовом механизме борьбы с мошенничеством. Предметом анализа являются положения Федерального закона №207. Авторами исследуются уголовно- правовые аспекты мошенничества. Они приводят характеристику частно- публичного уголовного преследования по делам о мошенничестве. Кроме того, в статье разъясняется смысл новых правовых норм, касающихся порядка привлечения к ответственности за мошенничество даются рекомендации по их применению.

Владыкина Т.- Особенности судебного следствия в суде с участием присяжных заседателей.

Статья посвящена исследованию судебного следствия в суде с участием присяжных заседателей, его особенностям, обусловленным сущностными признаками этой формы судопроизводства, а также анализу проблемных ситуаций, возникающих при рассмотрении конкретных уголовных дел.

Гарбатович Д.- Проблемы применения нормы об обоснованном риске.

В статье на основе анализа правоприменительной практики исследуются вопросы применения ст.41 УК РФ, согласно которой не является преступлением причинение вреда охраняемым уголовным законом интересам при обоснованном риске для достижения общественно полезной цели. Предлагаются рекомендации по разрешению

сложных вопросов нормы об обоснованном риске, связанных с многозначностью трактовки описания признаков данного обстоятельства, исключающего преступность деяния.

Дикарев И.- Доклад уголовного дела в судах кассационной и надзорной инстанций.

Статья посвящена такому этапу судебного разбирательства в судах кассационной и надзорной инстанций, как доклад уголовного дела. Предлагаются пути решения проблем, возникающих в правоприменительной практике.

Коняхин В.- Юридическое окончание продолжаемого преступления.

Статья посвящена анализу доктринальных и правоприменительных подходов к определению юридического окончания продолжаемого преступления. На базе проведенного исследования сформулированы рекомендации по установлению такого момента в зависимости от степени конкретизации цели указанного преступления и ее уголовно- правового значения.

Машовец А.- Допросы в судебном следствии по уголовному делу.

В статье предлагается концепция состязательной процедуры судебных допросов в уголовном процессе. На основе зарубежного и международного уголовно- процессуального законодательства разработаны и предложены общие правила проведения прямого, перекрестного допросов и передопросов. Авторами предложены конкретные правила участия в судебных допросах судьи, подсудимого, других участников судебного разбирательства.

Николюк В.- Порядок индексации денежной суммы, взысканной в пользу потерпевшего приговором.

В статье исследуется важный в плане обеспечения прав и законных интересов потерпевших по уголовному делу вопрос об увеличении размера установленной к взысканию в приговоре суммы компенсации причиненного потерпевшему вреда. Авторы исследуют правовую природу указанных вопросов, возникающих при исполнении приговора, сложившуюся судебную практику, позиция ряда судов субъектов РФ, обосновывают вывод, согласно которому предпочтительнее использовать не гражданский, а уголовно- процессуальный порядок принятия судом решения об индексации денежной суммы, взысканной в пользу потерпевшего по судебному приговору.

Ситникова А.- Преступления сексуального характера интерпретация норм и применение.

В статье рассматриваются преступления против половой неприкосновенности и половой свободы личности. При этом отражены последние изменения уголовного законодательства, их положительные и отрицательные стороны. Особое внимание уделено проблема теоретического и практического характера, требующим дальнейшего разрешения.

Филимонов В.- Проблемы дифференциации видов наказаний, не связанных с лишением свободы, и ответственности за уклонение от их отбывания.

В статье обращается внимание на то, что разграничение в действующем законодательстве некоторых видов наказаний, не связанных с лишением свободы, а также их наименование не отражает сущности этих видов наказаний и осложняет выполнение ими предупредительной и восстановительной функций уголовного права. Одновременно отмечаются и обусловленные этими недостатками ошибки в правом регулировании ответственности за уклонение от отбывания ответственности за уклонение от отбывания наказания в виде ограничения свободы.

Фирсова А.- Уголовно-правовое значение судимости.

В статье рассматриваются вопросы юридической природы и содержания правовых ограничений судимости. Вносится предложение об интерпретации судимости в качестве иной меры уголовно- правового характера, обосновывается снижение законодательного и практического влияния судимости на назначение наказания за совершение нового преступления.

Шеслер А.- Мошенничество: проблемы реализации законодательных новелл.

В статье рассматриваются проблемы квалификации различных видов мошенничества, возникшие в связи с принятием Федерального закона РФ от 29 ноября 2012 г., которым ч.4 ст.159 УК РФ дополнена таким квалифицирующим признаком, как лишение права гражданина на жилое помещение, а глава 21 дополнена ст.159-159 УК РФ.

Актуальные проблемы Российского права.- №8.-2013

Нарутто С.- Основы конституционного строя Российской Федерации и ее субъектов в решениях конституционного суда РФ.

В статье раскрываются основы конституционного строя России сквозь призму правовых позиций Конституционного Суда РФ. На примерах судебной практики иллюстрируются содержательные аспекты политических, социально-экономических и духовных основ конституционного строя. Особое внимание уделяется анализу таких основ конституционного строя, как демократическое государство; признание человека, его прав и свобод высшей ценностью; республиканская форма правления; разделение властей; правовое государство. Духовные основы конституционного строя Конституционный Суд раскрывает чаще всего через анализ содержания светского характера государства.

Григорьева В.- Стратегическое экономическое планирование государства: конституционно-правовой аспект.

К основным функциям государства в экономической сфере относится стратегическое планирование, которое ориентируется на долгосрочную перспективу, определяет основные направления экономического развития, показывает цели для отдельных отраслей национальной экономики и ключевые механизмы их достижения. Автором выявлены недостатки правового регулирования принятия программно- стратегических документов в России и сделаны рекомендации по совершенствованию законодательства в рассматриваемой сфере.

Гнатовская А.- Место муниципального образования в Российском и Украинском бюджетном праве.

В статье описана возможность использования термина «муниципальное образование» в украинском законодательстве опыта российской финансовой науки. Определены признаки муниципального образования, прописанные в статьях Конституции Украины, а также указано на отсутствие термина, который бы их объединял в один. В статье также дана характеристики понятия «бюджет» как объекта бюджетных правоотношений, что складываются между муниципальными образованиями и государством, проанализированы его материальный, экономический, политический и правовой аспекты.

Мжаванадзе Э.- Трудовой договор и нетипичные формы занятости.

Статья посвящена вопросам корреляции трудового и типичных форм занятости в условиях современного правового регулирования. Автором предпринята попытка рассмотреть актуальные вопросы соотношения новых, возникающих в сфере трудового права отношений, с трудовым правовым, его устоявшимися взглядами на предмет трудового права и собственно трудовые отношения. Статья состоит из двух частей, посвященных теоретическому и законодательному законодательному закреплению трудового договора и некоторым проблемам правового регулирования нетипичных форм занятости.

Карелова Г.- Юридическая сила решений конституционного суда Украины по вопросам уголовного права.

В статье рассматривается юридическая сила решений Конституционного Суда Украины по вопросам уголовного права. Обосновывается позиция, что юридическая сила правовых актов Конституционного Суда Украины базируется на положениях Конституции Украины, а правовые позиции, изложенные в решениях Конституционного Суда Украины, имеют материально- правовую силу закона, прецедентный характер и являются источниками права, в том числе уголовного.

Щедрин Н.- О правовой природе и перспективах института освобождения с применением принудительных мер воспитательного воздействия.

В статье обосновывается комплексный характер института освобождения с применением принудительных мер воспитательного воздействия, который, по мнению авторов, сочетает четыре вида мер уголовного воздействия: наказания, поощрения, безопасности и восстановления.

Вносятся предложения по совершенствованию действующего уголовного законодательства: упразднить освобождение от уголовной ответственности с применением принудительных мер воспитательного воздействия и, в частности: исключить из перечня ограничений и особых требований к поведению такую меру, как «предупреждение»; дополнить перечень обязанностями «пройти курс социально-психологического тренинга», «процедуру медиации» и запретами «контактов с определенными лицами», «посвящения определенных мест»; сделать указанный перечень закрытым.

Пиунова В.- Конституционно- правовые предпосылки создания системы административных судов в РФ.

В настоящее время в РФ является актуальным и широко обсуждаемым вопрос создания системы административных судов. Необходимо отметить, что поручению Президента РФ в Верховном Суде РФ, судебном и научном сообществах активизировалась работа над проектами федерального конституционного закона о федеральных административных судах и Кодекса административного судопроизводства РФ. В настоящей статье проводится анализ существующего на сегодняшний день законодательства РФ, в котором имеются конституционно- правовые основания для создания административных судов в РФ.

Верчук Д. - Развитие судебно-бухгалтерской экспертизы в США и Канаде на рубеже XXв.

В статье анализируются особенности становления и развития судебно-бухгалтерской экспертизы в Канаде и США на рубеже XX в. Описываются наиболее значимые прецеденты, послужившие толчком для развития судебно-бухгалтерской экспертизы, приводятся примеры успешной работы судебных экспертов — бухгалтеров, благодаря которым были раскрыты многие преступления, имевшие широкий общественный резонанс. Акцентируется внимание на росте значения образовательных программ по направлению судебной бухгалтерской экспертизы.

Сурвилло Я. - Международно-правовая ответственность государств за ущерб, причиненный окружающей среде опасными видами деятельности.

В настоящей статье отмечается, что обычно право осуществлять особо опасные виды деятельности предоставляется только государствам, государственным предприятиям или частным лицам, находящимся под контролем государств. Автором рассматривается проблема ответственности государств за обеспечение того, чтобы рискованная деятельность в рамках их юрисдикции или контроля не наносила ущерба окружающей среде других государств или районов за пределами действия национальной юрисдикции. Выделяются два основных принципа (режима), на которых может основываться международная ответственность: ответственность, которая наступает только при наличии доказанной вины лица, и объективная ответственность. Приводятся различные точки зрения по вопросу о том, какой режим международной ответственности следует выбрать при причинении ущерба окружающей среде частными компаниями, действующими под контролем государств. В статье указывается на то, что мнения ученых о том, какой режим ответственности в указанных обстоятельствах предпочтителен и соответствует международному праву и практике его применения, разделились. Автором обосновывается вывод, согласно которому общий стандарт международной ответственности за противоправное деяние при наличии доказанной вины лица следует дополнить в данной сфере специальным режимом ответственности, в соответствии с которым может быть наложена строгая ответственность за ущерб.

Четвериков А. - Правовые аспекты двусторонней интеграции Европейских государств в области обеспечения национальной безопасности: пример Франко-Германской бригады.

Статья посвящена анализу правового статуса уникального воинского формирования, созданного на двусторонней основе двумя крупнейшими государствами-членами ЕС — Франко-Германской бригады. Рассматриваются общие закономерности правового регулирования двусторонней интеграции современных государств в военной и других сферах, исторические предпосылки и этапы франко-германского военного сотрудничества, порядок создания и функционирования Франко-Германской бригады, ее внутренняя структура и механизм применения в миротворческих и иных военных операциях.

Шугрина Е.- Автономия вуза и академические свободы: соотношение международного и национального правового регулирования.

На основании анализа международных правовых актов в статье раскрывается содержание термина «академические свободы», под которыми предлагается понимать свободу преподавания и научного исследования; свободу обучения; институциональную автономию вуза. В статье последовательно исследуются особенности правового регулирования названных элементов. В работе показывается, что в зависимости от содержания термина «академические свободы» субъектами (носителями этого права) являются преподаватели, научные сотрудники; студенты, иные обучающиеся; образовательные учреждения. Показывается, что по обозначенным в названии статьи вопросам внутрироссийское законодательство в целом соответствует международным нормам. Однако, анализ российского законодательства позволяет сделать вывод о том, что термин «академическая свобода» больше раскрывался в отношении образовательных учреждений, научно-педагогических работников. Для студентов академическая свобода означала возможность получать знания согласно своим склонностям и потребностям; выбирать государственный, муниципальный или частный вуз. В работе исследуется практика Европейского Суда по правам человека, Конституционного Суда РФ.

АНОНС ЖУРНАЛА КазГЮУ

Право и государство.-№1.-2013г.

Тугжанов Е.- Институт Ассамблеи народа Казахстана в контексте социальной модернизации.

В статье рассматривается институт Ассамблеи народа Казахстана его роль и задачи в процессе социальной модернизации, направления деятельности. Представлены базовые принципы государственной политики в сфере межэтнической толерантности и общественного согласия. Раскрыты задачи Ассамблеи на современном этапе по реализации Стратегии «Казахстан – 2050».

Тесленко А.- Молодежь как фактор социально-экономической модернизации.

В статье рассматривается место и роль молодежи в модернизации казахстанского общества в рамках концепции Президента Н.А.Назарбаева «Двадцать шагов к обществу всеобщего труда». В работе представлены общие тенденции изучения молодежной

проблематики, особенности социоэкономического поведения молодежи, социально-педагогические императивы в сфере молодежной политики государства.

Шакенов М.- Научная конструкция правового, социального, демократического государства.

В статье рассматриваются теоретические вопросы научной конструкции правового, социального, демократического государства, дается анализ некоторых положений основного закона страны. Представлены разные подходы к определению содержания социального государства. Выводы автора направлены на выработку ценностей единой концепции правового социального демократического государства.

Шапак У.- Оралмандардыэлеуметтікбймдеужәнеықпалдастыруқызметінұйымдастырудыңқұқықтықпроблемалары.

Мақалада оралмандарға бейімдеу және ықпалдастыру қызметтерін көрсету, яғни, оралмандар мен олардың отбасы мүшелеріне қоғамға бейімдеу және ықпалдастыру мақсатында көрсетілетін (ақпараттық, заңдық, элеуметтік, медициналық және білім беру) қызметтер кешенінің құқықтық негізі және оны құқықтық реттеу жолдары қарастырылған.

Межибовская И.- Реформирование пенсионного законодательства – одно из основных направлений социальной модернизации.

В статье анализируются проблемы формирования теоретической научной базы правового института социальных гарантий и совершенствования законодательства Казахстана о пенсионном обеспечении. Представлена характеристика основных направлений действующей модели пенсионного обеспечения и ее реформирования в свете основных принципов социальной безопасности, а также возможность укрепления социальной стабильности путем определения минимальных социальных стандартов и стимулирования уравнительного подхода в системе социальных стандартов.

Кыстаубай О.- Право гражданина на доступное жилье и возможные пути его реализации.

В статье рассмотрены проблемы доступности жилья в Казахстане в свете программной статьи Президента Казахстана Н.А. Назарбаева «Социальная модернизация Казахстана: двадцать шагов к Обществу Всеобщего труда» с учетом международного опыта, в контексте жилищных программ Правительства и реалий рынка жилья. Предлагаются возможные пути их решения

Авакьян С.- Конституционно-правовые проблемы локального уровня развития демократии в Российской Федерации.

В статье рассматриваются в сочетании общие и локальные конституционно-правовые проблемы развития демократии. Автор исходит из того, что муниципальная демократия имеет определенные отличия от публичных мероприятий как средства реализации конституционного права граждан на манифестации. Раскрывается достаточно широкий арсенал демократических возможностей участия граждан в местном самоуправлении. Показано, как отражается на местном уровне процесс строительства политических партий в России.

Право и государство.-№2.-2013г.

Байменов А.- Государственная служба Республики Казахстан: вызовы и решения.

В статье рассматриваются глобальные, региональные и страновые вызовы, на которые необходимо искать ответы правительствам разных стран в целях повышения эффективности государственного управления и качества оказания государственных услуг.

В статье также рассматриваются реформы государственной службы в Казахстане, направленные на преодоление данных вызовов, меры по совершенствованию законодательства и практические механизмы его реализации.

Кубеев Е.- Права человека – основной приоритет современного казахстанского государства и права.

В статье рассмотрены конституционно-правовые основы закрепления прав и свобод человека и гражданина, а также отдельные аспекты приоритета международных прав человека в действующем праве Республики Казахстан. Автор признает права человека базовым критерием отнесения государства к категории современного, демократического, правового, социального государства.

Ахметова Н., Турлаев А.- Обеспечение безопасности общества – базовая функция современного государства.

В статье рассматриваются теоретико-правовые аспекты национальной безопасности как одной из основных функций современного государства. Раскрывается определение и виды национальной безопасности во взаимосвязи с основными функциями государства. Рассматриваются виды функций государства в их взаимосвязи с обеспечением национальной безопасности.

Кишкенбаев А.- Современные тенденции евразийской интеграции.

В статье исследуется динамика развития интеграционных процессов в рамках Таможенного союза (ТС) и Единого экономического пространства (ЕЭП), состояние взаимной торговли стран ТС и ЕЭП, делается вывод о необходимости активизации инвестиционного сотрудничества государств-участников, углубления межотраслевого взаимодействия в рамках ЕЭП. Рассматриваются вопросы формирования более гибкого механизма расширения торгово-экономических связей стран-участниц и перспективы создания их общего финансового рынка. Анализируются модели функционирования Евразийской экономической комиссии и Европейской комиссии, сходство и различие данных органов управления интеграцией. Излагается текущая ситуация по разработке проекта Договора о Евразийском экономическом союзе и рассматриваются перспективы его создания.